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Niederschrift 
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 Datum    
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Tagesordnung: 

 
  Öffentliche Sitzung  
  
  

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  
  

2 Bestätigung der Tagesordnung  
  
  

3 Genehmigung der Niederschrift vom 27.09.2018  
  
  

4 Beschlussvorlagen  
  
  

4.1 Änderung der Wochenmarktordnung DS0435/18 
 BE: FB 32 
  

5 Anträge  
  
  

6 Informationen  
  
  

6.1 Standortsuche für eine Produktionsstätte des 
Elektroautomobilherstellers TESLA in Magdeburg 

I0251/18 

 BE: Dez. III 
  

7 Bericht des Beigeordneten  
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8 Verschiedenes  
  
  

 

Anwesend: 
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Mitglieder des Gremiums 
René Hempel  
Jenny Schulz  
Vertreter 
Christian Hausmann  
Birgit Steinmetz  
Mitglieder des Gremiums 
Tom Assmann  
Sachkundige Einwohner/innen 
Jana Bork  
Hans-Dieter Bromberg  
Geschäftsführung 
Norbert Haseler  
Verwaltung 
Holger Harnisch  
 
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder des Gremiums 
Hubert Salzborn  
Jens Hitzeroth  
Andrea Hofmann  
Sachkundige Einwohner/innen 
Dr. Helmut Hörold  
Verwaltung 
Rainer Nitsche  
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 Öffentliche Sitzung  

 
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 
Um 17:00 Uhr eröffnete der Vorsitzende des WTR-Ausschusses, Herr Stadtrat Hoffmann, die 
Sitzung und begrüßte die anwesenden Mitglieder und Verwaltungsvertreter.  
 
Der Vorsitzende, Herr Stadtrat Hoffmann, stellte für den Ausschuss fest, dass zur heutigen 
Sitzung ordnungsgemäß eingeladen wurde. 
 
An der Sitzung nahmen sechs stimmberechtigte Stadträte teil, ein Stadtrat kam verspätet zur 
Sitzung.   
 
Vom Vorsitzenden Herrn Stadtrat Hoffmann wurde die Beschlussfähigkeit des Ausschuss 
festgestellt.  
 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung  

 
Herr Stadtrat Hoffmann stellte fest, dass es keine Hinweise zur vorliegenden Tagesordnung 
gab. 
 
Die Tagesordnung wurde von den Mitgliedern des Ausschusses einstimmig bestätigt. 
 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 27.09.2018  

 
Zur Niederschrift der Sitzung vom 29.09.2018 gab es keine Hinweise. 
 
Ja: 2     Nein: 0         Enthaltungen: 3 
 
Die Niederschrift der Sitzung vom 27.09.2018 wurde bestätigt. 
 
 
 
4. Beschlussvorlagen  

 
 
4.1. Änderung der Wochenmarktordnung 

Vorlage: DS0435/18 
 

 
Herr Harnisch vom Fachbereich 32 machte Ausführungen zur vorliegenden Drucksache und 
betonte, dass es sich bei der beabsichtigten Änderung der Wochenmarktordnung vorrangig um 
formale Änderungen handelt, die es ermöglichen Parkvergehen von Pkw bzw. Verstöße nach 
Verkehrsordnungswidrigkeiten im öffentlichen Raum zu ahnden. Daher sollen Abschnitte der 
Fahrbahnen vor der IHK, dem Bistro und des Rathauses aus den bisher bestehenden Flächen 
für den Wochenmarkt entfernt werden.  
 
Herr Stadtrat Assmann machte darauf aufmerksam, dass die Flächen im nördlichen Bereich des 
Wochenmarktes bis auf den Radweg im Bereich des Breiten Weges gehen. Dieses führt zu 
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problematischen Situationen zwischen Radfahrer und Standbetreibern. Es muss unbedingt 
gewährleistet sein, dass der Radweg nicht durch Marktstände zugebaut wird. 
 
Herr Harnisch erinnerte an die gängige Praxis, dass bereits in der Vergangenheit darauf 
geachtet wurde den Radweg nicht mit Marktständen zu beeinträchtigen. Dieses wird auch in 
Zukunft nicht erfolgen, bisher hatte es keine Probleme bezüglich der Abstände gegeben.  
 
Zur vorliegenden Drucksache gab es keine weiteren Nachfragen.   
 
Ja: 5     Nein: 0         Enthaltungen: 0 
 
Die Annahme der Drucksache 0435/18 wurde empfohlen. 
 
 
5. Anträge  

 
 
 
6. Informationen  

 
 
6.1. Standortsuche für eine Produktionsstätte des 

Elektroautomobilherstellers TESLA in Magdeburg 
Vorlage: I0251/18 

 

 
Herr Stadtrat Hempel warf die Frage auf, warum man jetzt noch mit dem Thema eine 
Information macht und damit in die Öffentlichkeit geht. Es ist doch eindeutig bekannt, dass die 
Firma TESLA in Westdeutschland (Rheinland-Pfalz oder Saarland) investieren will. Das Thema 
sollte nicht mehr aufgerufen werden, dadurch entstehen nur Irritationen.   
 
Herr Bromberg war ebenfalls der Auffassung, die Mühen zu dem Thema sind umsonst, sollten 
uns nicht weiter mit beschäftigen.  
 
Im Weiteren wurde noch allgemein über Firmenansiedlung und deren gewaltigen 
Flächenverbrauch diskutiert. Aktuelles Thema ist die Ansiedlung der Firma Amazon im 
gemeinsamen Gewerbegebiet der Gemeinde Sülzetal/ Magdeburg. Die Ansiedlung erfolgt 
jedoch ausschließlich auf dem Gebiet der Gemeinde Sülzetal, westlich der Autobahn A 14. 
 
Es wurden Probleme gesehen großflächige Gewerbegrundstücke für große Vorhaben noch zur 
Verfügung zu stellen. Der weitere Verkauf an noch mehr Logistikunternehmen mit hoher 
Flächennutzung und noch mehr Verkehr wird kritisch betrachtet.  
 
Die Information 0251/18 wurde zur Kenntnis genommen. 
 
 
7. Bericht des Beigeordneten  

 
Der Tagesordnungspunkt wird auf der nächsten Sitzung nachgeholt.  
 
 
 
 
8. Verschiedenes  

 
Das Thema Wochenmarkt und seine Qualität wurde kurz angesprochen. Es wurde für Sinnvoll 
gehalten zu dem Thema in einen der nächsten Sitzungen die Verantwortlichen z. B.  
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Marktmeisterin in den Ausschuss einzuladen, infolgedessen sollte das Thema mit dem 
Marktbetreiber in einem eigenen Tagesordnungspunkt erörtert werden,  
 
 
 
 
Im nichtöffentlichen Teil gab es keine Hinweise, die Sitzung endete 17:20 Uhr.  
 
 
  
Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Gez. Michael Hoffmann Norbert Haseler 
Vorsitzender Schriftführer 
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